

# 的士車隊出預約App搶飲頭啖湯

## JOIE樂行：設多國語言 初期料200部投入試運

為提升本港的士服務質素，特區政府於去年7月選出五支的士車隊營辦商及批出「有條件暫准通知」，預計車隊將合共帶來約3,500輛的士，由3月底至今年7月陸續投入服務。其中由泰和車行推出全新預約的士平台「JOIE樂行」，率先於昨日傍晚正式推出手機預約應用程式（App）開始試營運，預約應用程式除常用英文、繁體及簡體中文外，並新增阿拉伯文等多國語言，預計初期共有200部的士投入試運，除可透過應用程式接載乘客，亦可在街上接客。但在試行階段，乘客經網約平台預約的士，只可預約最快1小時後、24小時內的行程。

●香港文匯報記者 蕭景源

營辦「JOIE樂行」、有「的士大王」之稱的泰和管理公司常務董事伍海山向傳媒表示，「JOIE樂行」預約平台最快於昨日傍晚可在兩大作業系統Android和iOS程式商店下載，容許乘客揀選上車和落車位置，以及選擇3款車型其中一款，然後可透過信用卡、AliPay、WeChat Pay及PayMe等主流電子支付方式付款，界面便會列出預約車輛與司機資料、配對狀態等，以及一組由4個數字組成的配對碼，方便乘客確保登上正確的的士。

### 車隊相信平台可吸輪椅客

伍海山指，因車隊有不同車種和不同服務，可能一般大部分平台都沒有提供，相信一些特定用戶會使用他們的平台，包括可能需要攜帶大型行李或多個行李前往機場，或是輪椅使用者；但因未獲正式發牌，目前是以私人車隊形式試營，暫時未計劃試驗期何時結束，但如果收集到的數據理想，不排除會陸續增加的士數量。價格方面，試營運期間不會提供乘車優惠，以免影響測試及令系統負荷突然飆升，但正式營運推出後，會提供乘車優惠。

### 車內設鏡頭監控司機行為

據了解，「JOIE樂行」在試營運階段投入服務的200輛的士車款，包括6座位的MAXUS MIFA7電動的士、6座位連輪椅座的豐田Noah無障礙的士及4座位的豐田Comfort混能的士，車內提供WiFi無線網絡及充電設施。此外，車內亦設有智能數碼監察系統，透過車內的行車記錄儀及鏡頭等，實時遙距監控司機的駕駛行為，包括是否有急煞車、違規變線或衝紅燈等；另乘客亦可透過應用程式為司機表現評分。綜合兩者結果，若司機表現未如理想，公司將安排再培訓課程，如果情況持續未有改善，



「JOIE樂行」率先於昨日傍晚正式推出手機預約應用程式開始試營運。圖為有「的士大王」之稱的伍海山。資料圖片

司機有機會被終止合作關係。

對於目前車隊仍屬試營運階段，運輸署昨日接受香港文匯報查詢時表示，署方一直積極協助各車隊的籌備工作。據了解，「JOIE樂行」車隊的籌備工作正在全速進行，符合進度，而試行的安排可讓市民率先體驗新品牌的服務，亦有助「JOIE樂行」收集營運經驗和用家回饋，署方期望「JOIE樂行」在

累積經驗後早日正式投入服務。

發言人指，運輸署於2024年7月底向5間獲選的士車隊（JOIE樂行、星群、Amigo、Big Boss及大黃蜂）營辦商發出的士車隊牌照的有條件暫准通知，「JOIE樂行」車隊現以持牌的士經營；運輸署會在「JOIE樂行」車隊準備就緒後，正式向其發出的士車隊牌照。

# 口岸爆炸案被告家中檢取材料可製氫氣彈



8人涉2020年初醫院和口岸爆炸案，昨在高等法院踏入第七十九日審訊。控方專家證人、高級警司兼高級炸彈處理主任李展超繼續作供，指在第八被告周皓文家中檢獲的氧化鋁粉和次氯酸鈣，若與其他化學品混合可製成鋁熱劑或氫氣彈，其家中的3D打印機亦可製造炸彈外殼和部件等。在辯方盤問下，李展超雖認同涉案試爆片段不曾測試「水喉通炸彈」，但指若在家居測試會造成很大破壞，即使在工廠測試，碎片亦能打穿金屬牆。

控方昨在庭上展示屬於被告周皓文的Telegram記錄，顯示周於2020年3月5日透過賬戶「Bla kdat」向「卡Lu」傳訊息，指「死火，唔記得幫沙泡界雙氧水界你」，又提到雙氧

水須定期放氣「我唔mind你test下個樽放幾耐先爆」。李展超指，雙氧水可用作製造三過氧化三丙酮（TATP），作為提供氧的原材料。另外，警方在周家中檢取了氧化鋁粉、糖、次氯酸鈣和3D打印機，李展超指氧化鋁粉可與鎂粉等金屬粉末製成鋁熱劑，而次氯酸鈣與酸或煞車油等混合可製成氫氣彈，3D打印機則可製造炸彈外殼和部件等。

### 3D打印機可製炸彈外殼

代表首被告何卓為的大律師姚本成盤問李展超指，所有涉案片段均沒有測試「水喉通炸彈（pipe bomb）」，李展超同意，但指涉案片段測試目的是炸藥有效性而非威力，若在家居測試「水喉通炸彈」，其碎片會造成很大破壞，即使是在片中類似工廠的環境測試，碎片亦可能打穿金屬牆。

李展超又提到，案中使用炸藥均為低性能炸藥，涉案試爆片段中「火箭糖（Rocket candy）」產生大量煙霧，但火箭糖亦是常規軍火中、火箭內的推進劑，故不能依據炸藥種類去判斷目的，而是取決於最終的應用，例如煙霧彈在月台或車廂爆炸，兩者效果截然不同。

### TATP放膠袋亦可達到雷管效果

辯方又指，TATP可製造雷管，而案中宏創方503室內並沒有發現雷管。李展超指出，軍用或工業用的雷管會是管狀、筆芯的樣子，但TATP無須用管裝載，即使是放在膠袋中，由於其高敏感度及高威力，都可以達到雷管的效果。李展超續指，涉案試爆片段中，TATP多次被人測試，而其中一段片中，測試者更提到「TATP加KNO3（硝酸鉀）」。

●香港文匯報記者 葛婷

# 辱國旗上訴被駁回 自閉學生維持原判

香港文匯報訊（記者 葛婷）2022年10月1日，當年19歲、患自閉症的男學生黃俊樂，在深水埗損毀5支國旗及區旗旗杆。經審訊後，翌年6月他被裁定侮辱國旗等三罪罪成，在西九龍裁判法院被判入更生中心。被告其後不服定罪及提出上訴，暫委法官姚智勳昨日在高等法院宣讀判詞指，被告於原審並沒有依賴其病況作抗辯理由，原審裁判官亦已考慮其精神狀況，遂駁回其上訴申請，維持原判。

### 法官指原審已考慮被告精神狀況

上訴方爭議原審律師不稱職，放棄以自閉症作抗辯理由；又指上訴方在審訊期間未獲任何協助審訊的設備，有失公平性；以及原審法官沒有評估及考慮上訴人的病症，以及其特別狀況會影響犯案意圖。姚官則在昨日宣讀的判詞中指，有紀錄顯示上訴人及其母給予原審律師，不依賴自閉症作抗辯理由的指示，並向原審律師提出「以錯誤方式表達情緒」作抗辯理由，姚官認為上訴人自行選擇不以自閉症作抗辯理由，確認原審律師沒有嚴重不稱職。

至於上訴人在庭上作供時，並沒有顯示不明白審訊過程、及各方的提問，姚官因而拒絕專家報告指上訴人語言能力差等新增證據。姚官另引述醫療報告，指「相信上訴人給精神同藥物影響的機會較微」，終認為原審法官的裁決並無不妥，上訴理由不成立，駁回上訴，維持原判。

被告經審訊後被裁定一項侮辱國旗及兩項侮辱香港特別行政區區旗罪成。

控罪指，被告於2022年10月1日在九龍深水埗南昌街及基隆街交界，公開及故意以玷污國旗的方式侮辱一支國旗；於同日在深水埗荔枝角道及界限街交界，以及於深水埗舉魚道及通州街交界，公開及故意地以玷污的方式侮辱一支及三支區旗。

# 林卓廷披露受查人案 終極上訴今裁決

香港文匯報訊（記者 葛婷）攪炒派時任立法會議員林卓廷於2019年及2020年期間，三次公開披露廉政公署調查元朗「7·21」事件中時任元朗警區助理指揮官游乃強的消息，案件經審訊後，林卓廷於2022年1月被法庭裁定三項披露受查人身份罪成，判囚4個月。不過，林於去年2月獲高等法院裁定上訴得直，撤銷定罪兼得認費。律政司同年7月向特區終審法院申請上訴許可並獲批准，案件於今年2月12日聆訊後，終審法院將於今日（4月1日）宣布裁決。

林卓廷於2020年12月28日被廉署人員上門拘捕，控告三項披露受查人身份罪，指於2019年12月30日、2020年1月21日及7月16日，明知或懷疑有正在進行干犯《防止賄賂條例》第30(1)(b)條所訂罪行而進行，而無合法權限或合理辯解，向公眾或部分公眾披露該受調查人的身份，即游乃強。



林卓廷2019年7月21日在港鐵元朗站參與暴動案。圖片為呈堂視頻截圖。資料圖片

# 港情侶淪「飛機豬」攜2470萬元K仔返港斷正



●海關講述機場破獲兩宗毒品案件詳情及展示檢獲毒品證物。

香港文匯報訊（記者 蕭景源）復活節將近，香港海關與警方連日在香港國際機場展開反毒品行動，一連兩日破獲三宗以航空客運途徑偷運毒品案件，合共檢獲約152公斤俗稱「K仔」的氫胺類毒品，市值約7,450萬元，行動中一共拘捕4女1男，當中包括一對由瑞士返港的本地情侶。調查顯示他們受免費旅遊或搵快錢誘惑，分別獲2萬至8萬多元報酬而甘願淪為運毒「飛機豬」，最終得不償失被捕斷送前程。5人（23歲至39歲）已被控販運危險藥物罪名，今日在西九龍裁判法院提堂。

### 海關警方破三宗機場運毒案

海關在行動中，先於上周六（3月29日）在機場揀選兩名由德國法蘭克福飛抵港的23歲外



●海關機場破獲兩宗毒品案行動中共拘捕3名女子。

籍女子進行清關，在她們的4個寄倉行李中共發現約81公斤K仔，市值約4,000萬元。兩人分別報稱任職倉務員及無業，其中一人聲稱收取1萬元歐羅報酬運毒。翌日（3月30日），海關人員再於機場揀選一名從荷蘭阿姆斯特丹抵港的27歲本地女子清關，在其行李篋內檢獲約21公斤K仔，市值約1,000萬元。她報稱任職舞台技術員，為了約2萬元報酬受僱偷運毒品。

海關毒品調查科機場調查課調查主任梁錦榮昨日表示，兩宗毒品案中的行李箱均只擺放非常少量的個人物品，分用環保袋或膠袋藏有大量毒品，相信販毒集團是孤注一擲將大量毒品藏在寄倉行李中，以僥倖心態期望可以逃避海關截查；海關正追查毒品來源及流向。3名被

捕女子已被控販運危險藥物罪名，今日在西九龍裁判法院提堂。

警方毒品調查科的行動亦於前日（3月30日）進行，在機場入境大堂截查一對由瑞士蘇黎世返港的本地情侶，於39歲男子的兩件行李內搜獲約50公斤K仔，市值逾2,470萬元，遂以涉嫌販毒罪將其同行的36歲女友拘捕。據悉兩人分別任職的士司機及文員，僅為數萬元報酬而淪為「飛機豬」被捕。

警方毒品調查科行動組高級督察梁駿軒昨日交待案情後提醒市民，販毒集團往往以免費旅遊或搵快錢作招徠，誘使他人加入「毒品旅行團」，利用他們做「飛機豬」從海外國家和地區將毒品帶返香港。警方呼籲，市民切勿參與販毒活動，否則最終斷送前途，影響一生。



●沙田污水處理廠發生工人墮污泥池工業意外，傷者由消防員趕至救出送院。香港文匯報記者鄧偉明攝

# 兩污水廠工人墮3米深泥池

香港文匯報訊（記者 蕭景源）沙田污水處理廠昨日發生驚險工業意外，兩名工人墮落約3米深的污泥池受傷被困，由消防員救出送往沙田威爾斯醫院經治理時幸清醒，無生命危險。警方正聯同相關部門調查事故原因。

獲救兩人分別為53歲姓招渠務署高級機械督察，他頭部有一道約7厘米長傷痕，另66歲姓陳外判工人則未有表面傷。送院時其中一人要戴上頸箍及

戴上氧氣罩協助呼吸。現場為水廠街1號沙田污水處理廠。消息指，昨晨約11時許，有工人進行污泥池工程期間，姓陳外判工人踏上污泥池板時，疑跳腳墮進約3米深污泥池，在場姓招渠務署高級機械督察見狀試圖救起陳，詎料亦失足墮下，兩人受傷被困污泥和水中，所幸消防很快到場將兩人救起。警方已將事件列作工業意外有人受傷，交由馬鞍山軍裝巡邏小隊第三隊跟進。